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3. Vasutvonalak

A széarazfoldi kozlekedés a vasut megjelenésével indult ugrasszerti fejlédésnek. A magyar
gbzvontatas vasut torténete 1844-ben kezdddott. A vasuti halozat egy évszazadig
folyamatosan terebélyesedett, azota tobb hullamban zéartak be vasttvonalakat részben vagy
egészben. Ritkdbban az is eldfordult, hogy ujranyitottak vonalakat. Az adatbazis a
személyforgalmu vasutvonalak adatait tartalmazza. Az allomasok a kiilonbdz6 vonalakon mas-
mas helyet foglalhatnak el a kiindulasi alloméastol valo tavolsaguk alapjan.

1. Készitsen 0j adatbazist vasut néven! A mellékelt harom — tabuldtorokkal tagolt, UTF-8
kodolasu — szoveges allomanyt (allomas. txt, vonal.txt, hely.txt) importalja az
adatbazisba a fajlnévvel azonos néven (allomas, vonal, hely)! Az allomanyok els6 sora a
mezoneveket tartalmazza. A 1étrehozas soran allitsa be a megfeleld tipusokat és az
elsddleges kulcsokat!

Tablak:
allomas (id, nev, tipus, orszag, mukodo)
id Az allomas azonositdja (szam), ez a kulcs
nev Az allomas neve (szoveg); a nevek egyediek
tipus Az allomas tipusa (szdveg); megmutatja, hogy a vasuti forgalomban
milyen szerepet toltott be
orszag Az allomas orszaga (szoveg), megmutatja, hogy az allomas melyik

orszagban talalhato6 jelenleg, értéke az orszag nemzetkdzi gépkocsijele
(pl. Ausztria — A, Szlovénia — SLO), Magyarorszag esetén lires

mukodo Az allomés miikodési allapota (logikai), ha miikodik, akkor értéke igaz
vonal (id, kisvasut, mukodo)

id A vasttvonal azonositoja (szoveg), ez a kulcs

kisvasut A vastutvonal tipusat mutatja (logikai), értéke igaz, ha kisvasuti

mukodo A vastutvonal allapotat mutatja (logikai), értéke hamis, ha felszdmoltak

hely (id, vonalid, allomasid, tav)

id A vonal egy helyének azonositdja (szam), ez a kulcs

vonalid Annak a vasutvonalnak az azonosit6ja, ahol a hely talalhato (szoveg)
allomasid Annak az 4llomasnak az azonositdja, amelyik az adott helyen van (szdm)
tav A hely kilométerben mért tavolsadga a vonal indulasi allomasatol (szam);

az indulasi alloméshoz tartozo tavolsag 0 km. Ertéke a hely km-re
kerekitett tdvolsaga.

Allomas Hel
ely -
¥ id — Vonal
¥ id ¥ id
nev . _/—°
onalid
tipus Y : ) kisvasut
allomasid
orszag mukodo
tav
mukodo

A kovetkez6 feladatok megoldasanal a lekérdezéseket a zardjelben olvashatd néven mentse!
Ugyeljen arra, hogy a megoldasban pontosan a kivant mezdk szerepeljenek!
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2. A feladat elkészitéséhez hasznalt egyik forras azt irja, hogy ,,Szeged-Feketehalom”

megallohely sosem létezett. Tordlje az allomas és a hely tablakbol a ra vonatkozo6 adatokat!
A feladat megoldasdhoz nem kell lekérdezést készitenie.

Készitsen lekérdezést, amely az adatbédzisban tarolt adatok alapjan megjeleniti a jelenleg
Magyarorszagon kiviil talalhaté allomasok nevét €s orszag jelét, az allomasnév szerint
abécérendben! (3kulfold)

A 80-as vonal az egyik leghosszabb hazankban. Készitsen lekérdezést, amely a kiinduld
allomastol mért tavolsag sorrendjében megjeleniti a miikodd allomasok nevét, tipusat és az
indulési allomastol mért tavolsagat! (480)

Készitsen lekérdezést, amely megadja az egyes vonalak hosszat, azaz az els6 és az utolsé
hely tavolsagat! Jelenitse meg a vonal azonositdjat és a hossz értékét! (Svonalhossz)

Egészitse ki az alabbi lekérdezést a kérdodjelekkel jelzett 5 helyen, hogy megadja az egyes
vonalak azonositdjat, valamint az elsé és az utolsé allomasat! Van, ahova egyetlen szot,
mas helyre egy kifejezést kell irnia. A teljes lekérdezést mentse! (6vegallomas)

SELECT indulasi.vonalid, ???.nev, ???.nev
FROM
( SELECT nev, vonalid
FROM allomas, hely
WHERE allomas.id=allomasid
AND ??7?
) AS indulasi,
( SELECT nev, vonalid, tav
FROM allomas, hely
WHERE allomas.id=allomasid
) AS veg,
( SELECT vonalid, Max(tav) 2?°?
FROM hely
GROUP BY vonalid
) AS tulso
WHERE indulasi.vonalid=veg.vonalid
AND veg.vonalid=tulso.vonalid
AND veg.??? =tulso.maxtav;

A fenti lekérdezés szovege a forrasok kozott az 6vegallomas. sqgl fajlban megtalalhato.

A tovabbiakban az allomas tabla minden elemére az allomas szoval hivatkozunk, annak

vasuti halozatban betoltott szerepétdl fiiggetlentil.

7.

9.

Készitsen lekérdezést, amely megadja, hogy Hatvan mely allomasokrdl érhetd el jelenleg
vagy a multban valamikor kozvetlentil, azaz atszallas nélkiil! Az allomés nevét és a vonal
azonositojat jelenitse meg! Hatvan neve ne szerepeljen a listaban! (7Hatvan)

Készitsen lekérdezést, amely megadja, hogy melyik &llomas része legalabb 5
vasutvonalnak! Az allomas nevét és a vonalak szamat jelenitse meg darabszam szerint
csokkend sorrendben! (8legalabbs)

Napjainkban két allomas kozotti jegyet kell valtani, de régebben a jegy egy adott
tavolsagintervallumon volt érvényes: 5, 10, 20, ..., 90, 100, ... km-es jegyeket lehetett
venni. Ha valaki 100 km tavolsagra sz616 jegyet vett, akkor bizonyara tavolabb utazott, mint
90 km (mert az volt az azt kdzvetleniil megeldzd, 100 km-nél rovidebb tavra szolo jegy),
de a 100 km-t nem léphette tul. Készitsen lekérdezést, amelyik megadja, hogy a 140-es
vonal indulési allomasatdl hova utazhatott az, aki 100 km-es jegyet vett! Adja meg az
allomasok nevét €s a tavolsagat! (9140)

30 pont
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